

南山违建管不好,相关领导也得追责



有话说

□杨曙明

新近成立的南部山区管委会,日前召开动员大会,同时打响了生态保护第一枪——集中开展违法违章建筑整治行动,坚决遏制“双违”建筑抬头,确保无“反弹”、无“回潮”,如有新的违章建筑,将严厉追究相关部门领导的责任。

济南以泉水闻名天下,南

部山区是泉源涵养地,其自然生态保护如何,直接关系到济南市区泉水的喷涌情况;南部山区是济南市民的“大水缸”,卧虎山、锦绣川两大水库是他们不可或缺的饮用水源;南部山区还是济南城区的后花园,名胜古迹众多,森林覆盖率达66.4%,是济南市民节假日和周末休闲娱乐的重要去处。从上述意义上讲,南部山区对济南城区、济南市民的重要性,怎么说也不过分。

济南市政府早在二十年前就确定了“东西展开、南控北跨”的发展战略,可是,由

于种种原因,南部山区的违章建筑,这些年来虽说不是遍地开花,但也是随处可见,以致成为“毒瘤”“牛皮癣”,对自然生态环境保护造成了恶劣影响。

而且,时下还有很多在建工程,有些“野别墅”甚至明目张胆地在网上销售,尤其是两大水库周围的那些“农家乐”,更是不同程度地污染了济南市民的饮用水水源。此前市政府相关部门及历城区虽曾组织过多次拆除整治,但收效甚微,违建之风始终未能得到有效遏制。

此次南部山区管委会在成立伊始,就将“拆违”当作“第一枪”,抓住了主要矛盾,抓住了矛盾的主要方面。南山“亮剑”,效果如何?还得拭目以待。

南部山区的那些违章建筑,不仅量大面广,而且原因复杂,如果处理起来没有恒心、缺少毅力,没有较强的手腕和执行力,那么,结果会犹如以往,要么是“雨过地皮湿”,要么是劳而无功,不仅难以收到预期成效,而且也很难从根本上解决“违建”问题,这是历史的经验,但愿这条经验在这次“亮

剑”行动中失效。

“亮剑”不要“光打雷不下雨”,也不要“雷声大雨点小”,而是要动真格的。动真格的就是要较真地追究责任,“除了要追究违章建筑单位及个人的责任外,还要按照属地管理的原则和职能范围,追究部门、镇办和行政村相关领导的责任。”但愿领导们这些“慷慨陈词”,能够落到实处。因为,争创国家级生态文明建设示范区,需要彻底地将违建问题解决掉,“亮剑”追责就尤其重要,缺少了追责的“亮剑”就是“穿新鞋走老路”。

有了水监管 还得能真正落实到位



济南观察者

转变工作作风大讨论④

《济南市现制现售饮用水监督管理暂行办法》明确了卫生安全的责任人,明确了出水水质的基本标准,同时也详细规定了日常检测的机制,按说是给自动售水机戴上了“金箍”,可这样的规定能否得到百分之百的落实,还有待观察。

根据各市的经验,出台政策法规,只是规范现制现售饮用水的第一步。相关部门还要不断充实和完善相关制度,提高准入门槛,从源头把控,同时各个环节中进行监管,确保让人民群众喝上放心水、健康水。

□张九龙

拿个小桶或大瓶子,到小区里现制现售的自动售水机那里接点水,又便宜又方便,已经成为不少市民的一种生活习惯。可自动售水机究竟卖的什么水,水质能不能得到保证,这种水是否有机器投放者描绘的

那么美?想必买水的市民们自己心里也直犯嘀咕。

弱碱性水、活水、纯净水、直饮水、活净水……打眼一看,小区里的自动售水机模样长得都差不多,可仔细瞧瞧,制造出的“神水”可是花样百出。而与此同时,因为没人监管没人过问,这水有时还不如自家水龙头里流出来的好,水质状况令人担忧。

事实上,自动售水机这些年屡屡被媒体曝光,暴露出的问题多是老毛病。近日,《济南市现制现售饮用水监督管理暂行办法》(征求意见稿)的问世,无疑有助于弥补固有的监管漏洞,是一个进步之举。

《办法》明确了卫生安全的责任人,明确了出水水质的基本标准,同时也详细规定了日常检测的机制,按说是给自动售水机戴上了“金箍”,可这样的规定能否得到百分之百的落实,还有待观察。

监管主体方面,《办法》规定卫生计生行政部门负责本市辖区内现制现售饮用水的卫生监督管理,涵盖了监督检查计划制定、督导指导及抽查、卫生许可等内容。但是,真正要进行监管、整改、处罚时,往往又会涉及工商行政管理(市场监督管理)、住房保障、市政公用、水行政、食品药品监管、园林、城市

管理执法、节水管理部门等部门。一台小小的自动售水机,却涉及九个“婆家”,想想就让人头大,根据以往的经验,监管效果恐怕会大打折扣。

保证自动售水机水质最关键的是滤芯更换,滤芯是净水器的“心脏”,滤芯如果不及时更换和维护,就会对水造成二次污染。《办法》只是对水质提出了要求,并没有硬性规定多久更换一次滤芯,显然给经营者留了空子。可话说回来,即使是强制性要求,厂家或物业更换滤芯往往也只是凭良心执行。

人手不足也是个大问题。一方面《办法》要求经营者应安排专门人员至少每日对现制现售饮用水设备巡查一次,另一方面《办法》对卫生计生行政部门的抽检频率要求也较高。高频率、高要求无疑是为了市民的水安全着想,可其中必然牵扯庞大人力,就现实状况看,能否真正落到实处,存在不确定性。

根据各市的经验,出台政策法规,只是规范现制现售饮用水的第一步。相关部门还要不断充实和完善相关制度,提高准入门槛,从源头把控,同时各个环节中进行监管,确保让人民群众喝上放心水、健康水。

□一线来论

避免自以为是需善待不同意见

□董昭

有的领导干部在工作中听不进不同意见,不管别人提的意见是否有可借鉴之处,把凡是与自己不同的声音当作一种“挑衅”和捣乱,看作对自己权威的一种“冒犯”,轻则火冒三丈,重则给提意见者穿小鞋,甚至是打击报复。当“一言堂”成为习惯,自以为是也就不可避免。

避免自以为是就必须要有能够善待接纳不同意见的肚量。一个人看问题、分析问题,必然有其局限性,因此领导干部就要多听取意见,不论是支持的声音还是反对的意见,都应该认真对待,这样才

能避免工作脱离实际,脱离群众,最大程度地保障其决策的科学性和正确性。

如果领导干部听到与自己相同的声音或支持自己的意见就喜笑颜开,听到不同的声音或反对自己的意见,不论其正确与否就大发雷霆,并以此划分“小圈圈”,那么时间一长,其周围必定是一片阿谀奉承之声。

现代社会,人们的利益多元、需求多元,领导干部只有多听取不同的意见,才能尽可能了解不同的需求,协调各方利益,更好地把握社会发展的脉搏。同时,多听取各方意见,也才能调动各方的工作主动性、积极性,凝聚共识和力量。

“自以为是”,容易遮蔽错误

□悠然

毋庸讳言,领导干部如果自己自以为是,就会阻碍检查自己的错误和缺点,就会拒绝他人的批评,就会忽视他人的优点。

然而现实生活中,一些干部在走上领导岗位后,思想就容易发生变化,刚愎自用,什么事都敢拍板。可想而知,如

此一来就是对城市建设,以及人民群众造成不必要的“伤害”,因为这种严重的自以为是,长此以往结果甚至比腐败更为严重。

年轻干部只有谦虚谨慎,不断学习,摒弃自以为是观点,要多深入基层,多听取群众意见,多学习多实践,那样不仅于党和人民群众有益,自身成长也快。

说咱济南的事儿 拉咱百姓的理儿

电话:96706 邮箱:qwbjzx@163.com QQ群:107866225



吉利新帝豪

买车就是买吉利 

来试驾,免费畅饮健康冷饮。

一万开帝豪

低投入 白领收入

每天 **66元**
当稳赚不赔的老板

1万保证金=新车全部手续及3年商业险,
同时拥有3000台吉利汽车销售权。
100万用户的共同选择。

经十西路店: 69927000
工业北路店: 88674567